

## „ALI NI TO BLAZNOST?“

ALOJZ REBULA

„Ali ni to blaznost?“ je πlo skozi človeπtvo, ko si je Severna Koreja ob splomem ogorčenju privoτčila svoj prvi atomski poskus. Dežela, po prebivalcih velika kot bivša Jugoslavija (a kaj atomskega je od daleč πlo po glavi tudi Titu ...), ki alarmira svet in ga po daljnem oddihu spet vrne v atomsko tesnobo.

Zaradi samoobrambe? Severne Koreje nihče ne ogroža. Ogroženega, seveda od svobode, se čuti komunistični režim kakor vsi diktatorski režimi. Zato tem bolj velja napeti mišice: „To smo mi! Najtrdnjejši režim na svetu!“ (kakor je bila za Dolanca najtrdnjejša država Jugoslavija ...). Pa ob vsem tem atomskem nastopu Severna Koreja ostaja Severna Koreja, ki sicer lahko v neki več ali manj daljni prihodnosti sproži kakšen fičafaj nad Združene države, a je v naslednji sekundi upepeljena ...

Blaznost.

A ko bi bila to prva blaznost v človeški zgodovini ... Dovolj se je spomniti, kaj si je človeška objestnost izmislila v zadnjih dveh stoletjih.

Projektirati raj na zemlji in za to utopijo žrtvovati sto milijonov ljudi — je bilo to kaj drugega kot blaznost? Ni bila prav tako blaznost hoteti preroditi človeštvo s prevlado arijske rase z njenim razcvetom v germanstvu?

In če gremo bliže k nam, ali ni bila blaznost začeti 1945 domnevni „novi svet“ na Slovenskem s pokolom dvanajst tisoč mladih Slovencev?

Blaznost na blaznost.

Toda „Stat crux, dum volvitur orbis“ - Svet se vrti, a križ stoji.

Nad temi blaznostmi vztraja Kristusov križ s svojim oznanilom, da raja na zemlji nikdar ne bo, da so si ljudje bratje onkraj vseh rasnih razlik, da na krvi ni mogoče graditi nobene civilizacije ...

Kristusov križ ne samo kot smerokaz v noči bivanja, ampak tudi kot smerokaz proti razumu — tistemu razumu, ki so ga vse ateistične filozofije ponižale in v bistvu razveljavile. Ni naključje, da danes stoji na okopih razuma skoraj samo πe krščanska misel. Iracionalnost, nerazumnost, to si je Satan izvolil že s svojim uporom. In s to iracionalnostjo hrani človeka, rojenega za božjo luč — od mitologij razrednega boja in izbrane rase tja do razkroja družine in spolne normalnosti, do razcveta sekt in mamilitva ...

Kristusov križ ostaja ne samo znamenje upanja in nesmrtnosti, ampak tudi razuma, ki zadržuje človeka v njegovih ustvarjenjskih merah. Ali, kot bi rekel genij našega ljudstva, križ kot uravnavalec zdrave pameti.

(Po Družini)

## V Sloveniji so imeli lokalne volitve

V Sloveniji so v nedeljo potekale že četrte lokalne volitve odkar imamo samostojno državo. Na njih so volili župane in županje v 210-tih občinah ter občinske svete. Volitve πe niso končane, saj bo v občinah, kjer kandidati niso dobili zadostne podpore, drugi krog 12. novembra. Prvega kroga se je udeležilo dobrih 58 odstotkov volilnih upravičencev.

Po neuradnih delnih podatkih, obdelanih v ponedeljek dopoldne in objavljenih na spletni strani Državne volilne komisije, je po πtevilu izvoljenih županov na prvem mestu Slovenska ljudska stranka. Izvoljenih je bilo 36 županskih kandidatov, ki jih je predlagala sama ali skupaj z drugimi. V občinah, kjer so člane občinskih svetov volili pa proporcionalnem sistemu, pa je največ mandatov dobila SDS.

Na drugem mestu po πtevilu izvoljenih županov je Slovenska demokratska stranka - izvoljenih je bilo 14 županskih kandidatov, ki jih je predlagala sama ali skupaj z drugimi. Na tretjem mestu je LDS z desetimi župani, sledijo Socialni demokrati s sedmimi župani, Nova Slovenija ima tri, SNS pa enega. Število izvoljenih kandidatov, ki so jih predlagale koalicijske stranke, je 14, πtevilu izvoljenih kandidatov za župane, ki so jih predlagale skupine volivcev ali so bili samostojni kandidati, pa je 45.

Župana (ali županjo) so že izvolili v 135 občinah, od tega je πest mestnih. V 72 občinah, od tega je pet mestnih, noben kandidat ni dobil potrebne večine. Za tri občine pa πe ni podatka.

V Mestni občini Ljubljana je po neuradnih podatkih na lokalnih volitvah (100 odstotkov prejetih glasovnic z volilni) zmagal neodvisni kandidat s podporo Stranke

mladih Slovenije Zoran Jankovič z več kot 63 odstotki glasov podpore. Sledi neodvisni kandidat Zbora za Ljubljano, s podporo SDS, NSi in SLS, France Arhar, ki ga je podprlo skoraj 21 odstotkov volivcev. Kot kaže, pa bo v mestnem svetu osem svetniških skupin, večino naj bi po neuradnih podatkih imela Lista Zorana Jankoviča s 23 svetniki.

Kot kažejo neuradni delni rezultati, bodo pet od 11 mestnih občin v prihodnjih πtirih letih vodili sedanji župani. V Celju bo tako πe naprej županoval Bojan Šrot (SLS), v Murski Soboti Anton Štihec (SDS), v Slovenj Gradcu Matjaž Zanožnikar (neodvisni kandidat), na Ptuju Štefan Čelan (LDS), v Kopru pa Boris Popovič (predlagal ga je Koper je naš). Edini že v prvem krogu znani zmagovalac med novinci je, kot smo že omenili Zoran Jankovič v Ljubljani, ki je bil neodvisni kandidat. Merčani Maribora, Kranja, Velenja, Nove Gorice in Novega mesta bodo morali na novega župana πe počakati, saj bo v teh občinah potekal drugi krog volitev.

Kranjski župan Mohor Bogataj je skrivoma upal, da bi lahko na nedeljskih lokalnih volitvah že zbral dovolj glasov volivcev za zmago v prvem krogu. Kljub temu je zadovoljen z rezultatom, ki mu po neuradnih podatkih kaže 47,65 odstotka glasov podpore. „Sedaj bomo tri tedne delali intenzivno in ne bomo ničesar prepustili naključju,“ je poudaril Bogataj, ki si želi na volitve 12. novembra, ko se bo pomeril z Damijanom Pernetom, privabiti čim več volivcev.

V Mestni občini Velenje bodo župana izvolili v drugem krogu, kamor sta se uvrstila sedanji župan Srečko Meh (SD) s 46,51 odstotka glasov in Franc Sever (SDS), ki je prejel 25,59 odstotka glasov. V 33-članskem mestnem svetu bo tudi v prihodnje največ

svetnikov imela SD, ki je prejela 29,95 odstotka glasov volivcev in s tem obdržala 12 svetniških mest. Na drugem mestu po πtevilu svetnikov bo SDS, ki je podvojila njihovo πtevilo s πtiri na osem, prejela pa je 22,39 odstotka glasov.

Glede na neuradne podatke nedeljskih lokalnih volitev v Mestni občini Novo mesto sta se v drugi krog volitev uvrstila kandidat Zveze za Dolenjsko (ZZD) in Območne organizacije socialnih demokratov Novo mesto Alojz Muhič, ki ga je podprlo slabih 36 odstotkov volivcev, ter kandidat Liberalne demokracije Slovenije Janez Pezelj, ki je prejel 27,83 odstotka glasov. V novomeškem mestnem svetu bo prav tako po neuradnih rezultatih 13 svetniških skupin, največ mest naj bi imeli LDS in ZZD, in sicer vsaka po pet mest.

Po neuradnih delnih podatkih o uspehu strank na nedeljskih volitvah v občinske oz. mestne svete je v občinah, kjer so člane občinskih svetov volili po proporcionalnem volilnem sistemu, po πtevilu mandatov na prvem mestu SDS (572 mandatov oz. 16,74 odstotka), sledijo pa LDS (511 mandatov oz. 14,95 odstotka), SD (356 mandatov oz. 11,97 odstotka), SLS (353 mandatov oz. 9,42 odstotka), NSi (187 mandatov oz. 6,29 odstotka), DeSUS (146 mandatov oz. 5,21 odstotka), SNS (49 mandatov oz. 2,47 odstotka), SMS (45 mandatov oz. 2,21 odstotka) in AS (33 mandatov oz. 1,59 odstotka).

Ostale politične stranke imajo 141 mandatov oz. 9,21 odstotka, πtevilu tistih, ki so jih predlagale skupine volivcev oz. so bili samostojni kandidati, pa je 424 oz. 19,94 odstotka.

## Umrl je Janko Moder

V 93. letu je v petek, 20. t.m. v Ljubljani umrl prevajalec Janko Moder. V njegovem opusu, prevajal je iz 20 jezikov, je prek 400 književnih prevodov in prek 200 govorno izvedenih del, kar je svojevrsten fenomen ne le v Sloveniji, ampak tudi v svetu.

Prevajalec, jezikoslovec, bibliograf, publicist in urednik Janko Moder se je leta 1914 rodil v Dolu pri Ljubljani. Moder, po poklicu slavist, ki je veljal za starost slovenskega prevajalstva, je bil doma v vseh literarnih zvrsteh, tuja pa mu ni niti strokovna literatura.

V svoji bogati prevajalski karieri se je posvetil prevajanju del Mihaila Aleksandroviča Šolohova, Antona Pavloviča Čehova, Denisa Diderota, Ivana Sergejeviča Turgenjeva, Fjodora Mihajloviča Dostojevskega, Henrika Ibsena, Williama Cuthberta Faulknerja, Augusta Strindberga, Gerharta Hauptmanna, Heinricha von Kleista, Bertolta Brechta, Samuela Becketta in πtevilnih drugih velikanov svetovne literature. Za svoje delo je prejel πtevilne nagrade, med njimi dvakrat Srebrno, nagrado kralja Olafa in nagrado Martina Nijhoffa.

Janko Moder je znanje πtevilnih jezikov pred dvema letoma, ko je pri založbi Sanje izšel njegov prevod Goethejevega Prafausta, komentiral, da je zanj to nekaj postranskega: želel je spoznati veliko jezikov, a ne zato, da bi iz njih prevajal, pač pa zato, ker so ga veselili. Po njegovih besedah so Slovenci eden redkih narodov, ki „veliko dajo na kulturo in jezik“. Njegov recept za uspešno ustvarjalno delo je bil, da se ne gre predolgo časa zadrževati le pri eni stvari, zato se je potrebno ukvarjati z več stvarmi hkrati.

Moder, od nekdanj zavezan predvsem prevajanju, je bil soustanovitelj Društva slovenskih književnih prevajalcev in je kot dolgoletni predsednik skrbel za uveljavitev društva v domačem in mednarodnem prostoru. Raziskoval je zgodovino prevajanja in leta 1985 sestavil Slovenski leksikon novejšega prevajanja ter ga leta 1998 dopolnil z Modrovim zbornikom.

Moder se je podpisal tudi pod πtevilne literarne študije in komentarje, saj je bil med drugim urednik znamenite zbirke Nobelovci. Po poročanju radia velja izmed Modrovih leposlovnih del πe posebej omeniti nedokončani zgodovinski roman Sveta zemlja: kronika slovenskega rodu ter pesniško zbirko Sla spomina, sonetni venec sonetnih vencev.

Zadnje priznanje plodnemu prevajalcu je bila nagrada za življenjsko delo Ustanove patra Stanislava Škrabca, vendar za 25. oktober načrtovane slovesne razglasitve Janko Moder, žal, ni dočakal.

Potem, ko je ovdoval po prvi ženi, se je Moder poročil z našo argentinsko rojakinjo Anico Šparovec, kateri izrekamo globoko sožalje.

## Katoliški vrtec v Mariboru

V prostorih πkofijskega πolskega centra na Vrbanskem platoju so v petek 20. t.m. slovesno predali namenu prvi katoliški Montessori vrtec v Mariboru, ki je sicer odprl vrata že 1. oktobra. T.i. Himo otrok je uradno odprla državna sekretarka na ministrstvu za πolstvo in πport Alenka Šverc, blagoslov pa je podelil mariborski nadškof metropolit Franc Kramberger.

Mariborska Hima otrok je tudi prvi katoliški vrtec v podravski regiji.

Letos vrtec obiskuje 30 otrok, ki so razdeljeni v dve starostno heterogeni skupini. Kot je pojasnila v.d. ravnateljice vrtca Romana Bezjak, so za prihodnje dve leti skoraj vsa mesta zasedena, na vpisno čakalno vrsto pa vpisujejo otroke že za leto 2009. Hima otrok deluje kot enota Zavoda Antona Martina Slomška, ki ga je ustanovila mariborska nadškofija. V okviru zavoda delujeta πe dve enoti: πkofijska gimnazija in študentski domovi. V vrtcu se izvaja celodnevni program, ki je namenjen otrokom od tretjega leta starosti do vstopa v πolo.

### BERI...

SLOVENSKA KOROŠKA  
PO AVSTRIJSKIH VOLITVAH .... 2ŠOLSKI PROSLAVI  
BLAŽENEGA SLOMŠKA ..... 3OSEMDESETLETNIK BINE  
OBUJA SPOMINE ..... 4SLOVENIJA NIMA SREČE  
V NOGOMETU ..... 6



## SLOVENCİ V ARGENTINI

Slomškova proslava  
naših toli

V nedeljo 23. septembra smo praznovali Slomškov god. Naš blaženi Anton Martin je zavetnik slovenskih tolskih tečajev v Buenos Airesu. Kot vsako leto smo se zato zbrali vsi v Slovenski hiši.

Najprej smo v cerkvi Marije Pomagaj imeli sveto mašo ki jo je daroval delegat slovenskih dušnih pastirjev, msgr. dr. Jure Rode. Med mašo je pel otroški zbor s Pristave pod vodstvom gospe Mojce Jelenc. Gospod Rode nas je opozoril na berilo in evangelij tistega dne. Poudarjal je da tisti, ki je hoče biti najvišji ali najboljši, naj se prizadeva, da bi bil v duhu služenja in prave ponižnosti. Poudaril je naj se zlasti izogibamo grehu nevoščljivosti.

Po sveti maši smo se zbrali v dvorani škofa Rožmana. Tam nas je najprej pozdravila gospodična Anica Klemen, ki je tolska referentka krovne organizacije Zedinjene Slovenije.

Nato je sledila igra Ariela, mala morska deklica, v izvedbi Slomškove tole.

Mala morska deklica je izpolnila 15 let. Bila je živahna, nemirna in zelo radovedna. Šla je na površino morja, da bi tam videla svet. Vsi so jo svarili, posebno oče, naj nikar ne hodi tja, ker tisti svet človeški svet in je nevaren zanjo.

Prizla je huda nevihta in mala deklica je rešila smrtne nevarnosti princa Erika ki je ravno šel po morju z ladjo, da bi praznoval svoj rojstni dan. Oba se zaljubita. Hobotnica Urta v spremstvu strupenih meduz hoče, zaradi zavisti do Ariele, preprečiti to lepo snidenje in napne vse sile da bi to dosegla. A princ je zelo pogumen, jo premaga in tako izniči njene načrte. Z Arielo končno ostaneta skupaj. Ljubezen premaga sovražstvo ...

Odrski prikaz otrok Slomškove tole je bil zanimiv in prijeten, poln barv, in svetlobnih efektov. Muzikal je navdušil vse gledalce in nastopajoče. O igri sami in o nastopajočih pa smo že poročali v številki 38 našega tednika

Hvala za ves trud režiserki in vsem prirediteljem. Tudi staršem, ki morajo spremljati in navduševati otroke da se z zanimanjem in ljubeznijo udeležujejo takih priprav.

Ker je končno uspeh nas vseh in obogati vso skupnost, HVALA, SLOMŠKOVA ŠOLA.

Polona Pintar Lazar



## SAN JUSTO

V soboto 30. septembra je slovenska tola Franceta Balantiča v San Justo obhajala proslavo na čast blaženega Antona Martina Slomška, zavetnika otrok in učiteljev.

Nagovorila nas je neutrudna gđ. Angelca Klančnik, ki nam je med drugim poudarila lastnosti A. M. Slomška ter nas pripravila na globoko razmišljanje: vedeti koga slavimo in zakaj. Preden je postal škof, je Slomšek bil majhen kot naš tolarji, je rad hodil v cerkev, se tam lepo obnašal in župnika skrbno poslušal. To se pravi, da je bil Slomšek zelo dober otrok, rad se je učil in starše poslušal in tako vzljubil slovenski jezik. Že ko je dorasel je skrbel, da bi otrokom ne zmanjkalo prilike srečanja s slovenščino in je zbiral otroke ob nedeljah popoldan. To so bile prve slovenske tole. Zato pravimo, da je A. M. Slomšek oče slovenskih nedeljskih toli, ki so bile podobne našim sobotnim tolam. Zato je važno, da radi prihajamo v tolo, da se bomo dobro naučili jezika naših starih staršev.

Ali je važno, da se učimo slovensko? Na to vprašanje Slomšek odgovarja učiteljem, staršem in učencem z enostavnimi stavkom: Slovenski jezik je dragocen dar, biser, bogastvo. Tri besede, ki nam veliko povedo: dar — ko nam kdo kaj podari, se za dar zahvalimo in ga skrbno hranimo; biser — kot zlatnina, ki se sveti; bogastvo — dobrina, ki si jo vsakdo želi. Vse to je slovenski jezik. Če se ga ne učimo, če ga pozabimo, je prav enako kot bi

## Proslava v Balantičevi toli

dar, biser, bogastvo zavrgli. Na ta Slomškov praznik si vzemimo za zgled njegovo ljubezen do domovine prednikov in ohranimo zaklad najprej v družinah in otroci v sobotnih tolah, ko z veseljem prihajate k pouku, da si glavnice in srce napajate z lepoto slovenskega jezika, ljubezen do Boga in Marije in zvestobo koreninam iz katerih izhajamo.

Najmlajši učenci Balantičeve tole so s pesmijo in prizorčkom okrasili prireditve. Učiteljice Marta Petelin, Gabi Qualizza in Monika Klarreich so poskrbele za petje in recitacijo najmlajših nastopajočih, ki hodijo v I. in II. vrtec. Anica Mehle je pripravila petje 1., 2. in 3. razreda. Marija Zupanc Urbančič, Erika Pogljajen in Bernarda Krajnc so skupaj s svojimi učenci pripravile prisrčen prizor „Kaj se je zgodilo na Slomu?“, v katerem so nam prikazali veselje Slomškove družine, ko se je 26. novembra 1800 rodil Anton Martin, prvorojenec očeta Marka in mame Marije. V skrivnostni noči, ko je mama Antona Martina pokrižala in položila v zibelko, se je pojavil nenavaden obisk: sojenice, ki so Slomšku podarile vero, ponižnost, ljubezen do staršev, gorečo ljubezen do materinega jezika in rodu ter vztrajnost. Vstopila je tudi rojenica z zlato knjigo in mu prerokovala, da bo nekoč oral, sejal in žel na božjih njivah. Nazadnje je pristopila še Muza, pesnikova vila, ki mu je poklonila dar pisanja in pesnitve, da bi zlagal preproste a prisrčne ljudske popevke.

Slomškov praznik je doživeto potekal na odru



Balantičeve tole. Hvaležni smo staršem in učiteljem, ki Slomškove vrednote posre-

dujejo vsem otrokom, da bi nam bil vsem v zgled.

Balantičeva tola.

## Argentinci v Sloveniji

14. oktobra je v Dravljah p. Drago Lavrič krstil Petra Jereba, sina inž. Janeza in Brigitte Cerar. Botrovala sta arh. Lučka Jereb in Dominik Oblak. Dokumentiramo pa z dvema slikama. Na eni sta srečna starša s Petrom, krstitelj in botra. Na drugi pa sestra Katarina, bratec Janezek, bratranec Maksi Batagelj ter sestrični Jasna Batagelj in Tanja Oblak, ki je na obisku v Sloveniji



## HODIL PO ZEMLJI SEM NAŠI...

## Slovenska obala - I

Po ureditvi meja med Jugoslavijo in Italijo, je Slovenija dobila dostop do morja na severozahodni obali Istre. Slovenske obale na Jadranskem morju, med Italijo na severu in Hrvaško na jugu, je 46,6 km.

Ogledali si bomo kraje in mesta na tej obali, od severa proti jugu.

**Ankaran:** 2700 prebivalcev. Manjši obmorski kopalniki in zdravilni turistični kraj. Ima otroško okrevališče, bolnišnico za kostna obolenja, počitniške domove, kamp in hotelski kompleks. Na kilometer dolgi plaži nudi turistom več rekreacijskih objektov.

**Koper:** 25.000 prebivalcev, je največje naselje ter edino trgovsko pristanišče na slovenski obali, poleg tega tudi gospodarsko in politično središče obale. Pristanišče je povezano s srednjeevropskim zaledjem.

Ko je za časa Rimljanov naselje nastajalo, je bil to še otok - Insula Caprea = Kozji otok, v 19. stol. so ga z nasipi povezali s kopnem.

Mesto ima razvito poljstvo, zdravstvo in kulturne ustanove: knjižnico, pokrajinski muzej, radijsko in TV postajo. Je tudi sedež škofije. Čeprav se je po 2. sv. vojni večina italijanskega prebivalstva izselila v Italijo, je okraj ostal še vedno dvojezičen, kjer ima italijanska manjšina svoje tole in druge

tovrstne pravice. Staro mestno jedro, z vrsto pomembnih kulturnih spomenikov, je ohranilo značilnosti srednjega veka.

Naselje na otoku je omenjeno že v rimskih zapiskih. V 6. stol. so Bizantinci mesto utrdili. Okrog 8. stol. so te pokrajine naseljevali Slovani in prihili do obalnih mest. Leta 1279 je Koper prišel pod Benečane, ki so pospešili gospodarski razvoj in je mesto tekmovalo v važnosti s Trstom. V predmestju so se naseljevali Slovenci, ki so se pečali predvsem s solinarstvom, ribištvo in kmetijstvom.

V prvi tretjini 17. stol. sta vojska med Benetkami in Avstrijo, posebno pa še kuga, Koper močno prizadeli, prebivalstvo je padlo od 8.000 na 1.800. Mesto se je le počasi opomoglo s trgovino s soljo, oljem in vinom. Hud udarec je pa bil propad Benetkanske republike (1797), posebno pa še zgraditev železnice Dunaj-Trst leta 1857. Trst je postal glavno pristanišče, Koper pa nekako njegovo zaledje, ki ga je oskrbovalo z kmetijskimi pridelki. Pristanišče je ostalo le za lokalni promet. Pozneje so zgradili tovarno za predelavo rib in dve manjši ladjedelnici.

Med leti 1918-45 je bil Koper pod Italijo (Capodistria), potem je bil vključen v cono B Svobodnega tržanskega ozemlja, leta

1954 je pa z ostalo cono B pripadel Jugoslaviji (torej Sloveniji), kar je pospešilo razvoj pristanišča in gospodarstva.

Od 12 vrat srednjeveškega obzidja so se ohranila vrata Muda, iz leta 1516, v obliki slavoloka. Na loku je mestni grb, ob straneh pa levji glavi, simbol benetkanske republike. Za temi vrati je Preternov trg z umetniško izdelanim Da Pontejevem vodnjakom, iz 1666, ki so ga meščani uporabljali vse do konca 19. stol. Ob trgu stoji cerkev sv. Bassa, na mestu kjer je bilo v 15. stol. zavetišče in prva bolnica.

Če gremo iz trga po Zupančičevi ulici, pridemo do palače Carli, ob kateri se začne Čevljarska ulica, sedaj najživahnejša koperska ulica z mnogimi lokali. Ob tej ulici je palača Almerigogna, ki je ohranila sijaj srednjeveške zunanosti in je pristen primer gotske barvitosti.

Središče starega mesta se še sedaj imenuje Titov trg, eden najlepših trgov na benetkem ozemlju. Trg in stavbe, ki ga obkrožajo, so iz 15. stol.:

Pretorska palača je osrednji arhitekturni spomenik mesta, v njej je bila mestna uprava. Značilna so renesančna okna in zobčasti nadzidek. Zunanost krasi napisni kamni, kipi in grbi.

Nasproti stoji Loža, z benetkimi loki. Na vzhodni strani trga je Stolnica, prvotno grajena že v 12. stol., ko je bila ustanovljena škofija. V 15. in potem v 18. stol so cerkev povečali. V notranjini se je ohr-

nilo nekaj izrednih umetnin (stolnica, kot druge cerkve in palače so bile večkrat izropane), izstopa oltarna slika Madona z otrokom na prestolu, s svetniki, ki jo je leta 1516 naslikal Vittore Carpaccio (med 1460 - 1526, italijanski slikar, oltarne nabožne podobe). Iz 15. stol. je kiparska mojstrovina sarkofag sv. Nazarija.

Vzhodno od glavnega je trg Brolo, ki je bil svojčas zbiralnik vode. Ob njem stoji frančiškanska samostana sv. Frančiška in sv. Klare, iz 2. polovice 13. stol. In pa palači Brutti (z barocnim pročeljem) in Gravisi (Barbabanca, tudi primer barocne arhitekture). V tej je sedež glasbene tole. Najstarejša stavba na trgu je Fontico - 1392, v njej so hranili žito in ga v času stiske delili prebivalcem. Ob njem je cerkva sv. Jakoba, zgrajena iz kamna v 14. stol.

Na Carpaccievem trgu stoji stebra sv. Justine, postavljen v spomin na bitko pri Lepantu in na krščansko zmago nad Turki - v tej bitki je bila udeležena tudi koperska ladja.

Sedež Pokrajinskega muzeja Koper je palača Belgramoni - Tacco, iz 17. stol., najbolj značilen primer bogate koperske baročne arhitekture. V muzeju je prikazan razvoj Koperske primorja in ima bogato zbirko zgodovinskih predmetov, predmetov umetne obrti in pinakoteko z deli srednjeveških in klasicističnih slikarjev.

Zbral in uredil Franci Markež





